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Všem sborům a kazatelským stanicím 

Českobratrské církve evangelické 

Praha, 14. května 2026 

Č.j.: ÚCK/150-2/2026  

Výzva k připomínce Světového dne uprchlíků, 20. června 2026 

Vážení a milí, 

Konference evropských církví (CEC/KEK) nás vyzývá k připomínce světového dne uprchlíků, 

který spadá tohoto roku na sobotu 20. června. Chceme tuto výzvu podpořit a níže přikládáme 

překlad došlého dopisu. 

Budeme rádi, pokud nám o svých aktivitách napíšete, případně se podělíte o jakékoliv zdroje, které 

vytvoříte. Kontaktní osobou v ÚCK je Nikolas Sabo (sabo@e-cirkev.cz). Tyto informace budeme 

sdílet s organizátory z KEK. 

S přáním pokoje, 

Pavel Pokorný, synodní senior 

 

Vážení církevní představitelé, milé sestry a bratři v Kristu, drazí přátelé,  

v tomto období po Velikonocích, naplněném nadějí a světlem určeným pro celé lidstvo, jsme i 

nadále hluboce zarmouceni tím, že utrpení, beznaděj a smrt pokračují pro tisíce našich bratrů a 

sester na vnějších hranicích Evropské unie a širší Evropy. 

Vzhledem k této realitě a v souladu s tradicí z minulých let vyzýváme církve po celé Evropě, aby si 

kolem Světového dne uprchlíků (20. června 2026) připomněly osoby, které přišly o život na různých 

hranicích – ať už na východních hranicích, na cestě na Kanárské ostrovy, v Lamanšském průlivu, 

Středozemním moři nebo jinde. Vyzýváme církve, aby 21. června 2026 pořádaly věnované 

bohoslužby, modlitby a pietní setkání. Pro některé se vzpomínkové akce v jiných termínech nebo při 

jiných příležitostech v roce staly tradicí. 

Naše výzva přichází několik týdnů před oficiálním zavedením paktu EU o azylu a migraci – 

s důsledky v EU i mimo ni. Tento „pakt“ a legislativa přijatá jinde však pokračují v logice 

uzavírání hranic a odepírání legálního přístupu do Evropy mnoha lidem, kteří potřebují ochranu – 

vývoj, který sledujeme s velkými obavami, protože to donutí mnoho dalších lidí hledat riskantní 

cesty k bezpečí a ochraně. Tuto situaci zhoršuje okolnost, kdy jsou humanitární podpůrné činnosti, 
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včetně pátracích a záchranných akcí, nadále kriminalizovány – a postiženy jsou církve, nevládní 

organizace nebo samotní migranti. 

V příloze naleznete krátký informační materiál. Nabízíme také sbírku zdrojů – tyto různé liturgické 

prvky, modlitby, úvahy a informační texty lze použít jako bohoslužebné materiály nebo přímluvy 

během bohoslužby nebo informační akce. Materiál byl koncem roku 2024 kompletně přepracován a 

aktualizován. Tato 142stránková brožura je v angličtině, ale obsahuje i materiál ve 4 dalších 

jazycích. Lze si ji stáhnout a volně používat, pokud je uvedena CCME (Církevní komise pro 

migraci v Evropě) a v mnoha případech i původní zdroj.  

Jako církevní organizace a křesťané jsme v tomto klíčovém okamžiku povoláni být svědky a 

služebníky Vzkříšení a také být prosazovateli nového života ve spravedlnosti a míru pro všechny 

bez ohledu na etnický původ, národnost nebo náboženství. Víme, že jsme součástí globálního 

společenství křesťanů, kteří společně vzpomínají na ty, kteří jsou zranitelní a postiženi ve svých 

regionech, a zamýšlejí se nad příčinami jejich vysídlení. 

Vzpomeňme si na ty s doklady i bez dokladů, kteří zemřeli na evropských hranicích; sdílejme náš 

zármutek v modlitbě. 

S pozdravem a přáním všeho dobrého, 

Rev. Frank Dieter Fischbach                             Dr. Torsten Moritz  

generální tajemník                                             generální tajemník  

Konference evropských církví                        Církevní komise pro migraci v Evropě 
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